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Збереження і відтворення зникаючих цінних генотипів рослин − 

одне із актуальних завдань сьогодення. До таких відносять рослини 

роду Metasequoia Hu & W. C. Cheng. Нині існує єдиний реліктовий 

вид роду − Metasequoia glyptostroboides Hu & W. C. Cheng, який 

занесений до Червоного списку Міжнародного союзу охорони 

природи у статусі зникаючого [1]. Наразі природний ареал рослин 

охоплює Центральний Китай (провінції Хубей і Сичуань). Одним із 

підходів збереження рослин є культивування в умовах in vitro. Метод 

культури тканин in vitro дозволяє масово одержувати оздоровлені 

генетично-однорідні рослини упродовж року з мінімальної кількості 

донорного матеріалу [2]. 

У вітчизняній науковій літературі наявна незначна кількість 

публікацій із мікроклонального розмноження рослин 

M. glyptostroboides  [3, 4]. Саме тому метою дослідження було 

розроблення методики введення в культуру in vitro рослин 

M. glyptostroboides для їх масового розмноження та збереження. 

Для досліджень використовували частини пагонів завдовжки 

15−20 см із 10 річних рослин-донорів M. glyptostroboides у жовтні 

2018 р. та березні 2019 р. Як експлантати застосовували фрагменти 

здерев’янілих пагонів завдовжки 1,0−2,0 см із однією бічною 

брунькою. Стерилізація рослинного матеріалу полягала у 

витримуванні в мильному розчині і проточній воді (15–20 хв), 

споліскуванні дистильованою водою (1−2 хв), обробленні 70 % 

етиловим спиртом (1−2 хв), використанні 2,5 % NaClO (10−12 хв) і 

1,0 % AgNO3 (10−12 хв) та подальшому триразовому промиванні у 

стерильній дистильованій воді (по 5−6 хв у кожній порції). На етапі 

введення в культуру in vitro використовували живильне середовище 

за прописом Мурасіге і Скуга (МС) [5]. До живильних середовищ 

вносили 100 мг∙л
-1

 мезоінозитолу, 0,25 мг∙л
-1

 кінетину, 30 г∙л
-1
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сахарози, 2,0 г∙л
-1

 активованого вугілля та 7,0−7,3 г∙л
-1

 агару 

мікробіологічного. Показник кислотності середовища (рН) доводили 

до рівня 5,7−5,9. Рослинний матеріал культивували за 

загальноприйнятою методикою [2]. 

 Ефективної стерилізації (понад 50 %) експлантатів рослин 

M. glyptostroboides досягнуто шляхом їх ізоляції в осінній та весняний 

період із застосуванням ступінчастого способу, який полягав у 

послідовному витримуванні упродовж 10−12 хв у розчинах 

2,5 % NaClO та перенесені в 1,0 % AgNO3. У разі застосування 

живильного середовища МС із додаванням 0,25 мг∙л
-1

 кінетину та 

2,0 г∙л
-1

 активованого вугілля регенераційна здатність експлантатів на 

28 добу культивування становила понад 60 %. Мікропагони, 

активовані із бічних бруньок, були завдовжки 1,0−2,0 см та мали 

характерну для виду пігментацію. На 30 добу культивування їх 

відділяли від експлантатів та субкультивували на модифіковані 

регуляторами росту живильні середовища для дослідження 

регенераційної здатності. 

 Отже, у результаті проведених досліджень розроблено й 

опрацьовано методику введення в культуру in vitro рослин 

M. glyptostroboides та одержано оздоровлений рослинний матеріал 

шляхом активації росту наявних меристем експлантату. Подальші 

дослідження спрямовані на розроблення біотехнології масового 

тиражування досліджуваної рослини in vitro для їх збереження і 

відтворення. 
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